
 
 

Konference:  
Big data til gavn for vækst og velfærd – en unik dansk mulighed  

Onsdag d. 9. september kl. 13-17 i Nationalmuseets festsal, Ny Vestergade 10, 1471 København K 
 
 
13.00-13.10  
Velkomst ved Troels Østergaard Sørensen, dekan Det Samfundsvidenskabelige Fakultet, Københavns Universitet 
 
13.10-13.25 
Karen Ellemann, social- og indenrigsminister, Venstre 

Hvordan kan brugen af big data bidrage til at øge vækst og politisk råderum og skabe en mere målrettet og 

 effektiv offentlig service. 

13.25-13:35  
Karsten Dybvad, administrerende direktør, Dansk Industri  

Hvordan kan vi skabe vækst i erhvervslivet gennem brugen af data, uden at tilliden sættes over styr? 

13:35-14.05  
Hal Varian, professor, UC Berkeley, USA, og cheføkonom, Google:  
Hvad er big data og hvad er perspektiverne for samfundsvidenskabelig forskning? 
 
14:05-14:40  
Lars Fløe Nielsen, direktør og medstifter af softwarevirksomheden Sitecore:  Hvordan kan dansk erhvervsliv høste 
gevinster gennem de unikke muligheder for samfundsvidenskabelig forskning baseret på big data?  
 
14.40-15.05  
David Dreyer Lassen, professor,  Økonomisk Institut, Københavns Universitet og Sune Lehmann Jørgensen, lektor 
DTU: Forskerne præsenterer det tværfaglige grundforskningsprojekt, Social Fabric, som blandt andet høster data fra 
smartphones, og fortæller om de praktiske og etiske overvejelser om at beskytte deltagernes privatliv. 
 
15:05-15:25  
Bio-break: Kaffe og kage samt frugt 
 
15.25-15:50 
Ronald Jansen, chef for FN´s erhvervsstatistikafdeling og formand for FN´s globale arbejdsgruppe om big data: Hvad 
betyder det på verdensplan at kunne bruge big data - og om Danmarks særlige position til at gøre en forskel på dette 
område. 

 
15:50-16:15 
Jørgen Elmeskov, rigsstatistiker,  DST: Hvordan kan indsamling, lagring og adgang til big data ske, så befolkningen 
bevarer den høje tillid til dataindsamling og registrering? Hvad er de sikkerhedsmæssige aspekter og hvordan sikrer vi  
fortrolighed?  
 
16:15-17 
Afsluttende debat med politiske ordførere og repræsentanter for forskning, erhverv og statistik:  
Hvad skal vi gøre for at Danmark kan udnytte sin særlige styrkeposition for velfærdsforskning i big data? 
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